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ATIVIDADE TERMOLOGIA 

ALUNO: 

 
Dados: 
Relação entre as escalas: 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Relação entre as variações de temperatura 
 
 
 
 
 

ATIVIDADES DE REVISÃO 

1. ( UFMT – 1998 ) Sabe-se que no Brasil utiliza-se a 

escala Celsius para a medida de temperatura, enquanto que,  

nos Estados Unidos  utiliza-se a escala Fahrenheit. Qual é a 

temperatura que os termômetros registram no Brasil quando 

nos Estados Unidos  marcam 104ºF? 

 

2. ( Unirio – 1999 ) O nitrogênio, à pressão de 1,0 atm, se 

condensa a uma temperatura de - 392 graus numa escala 

termométrica X. O gráfico representa a correspondência entre 

essa escala e a escala K (Kelvin). Em função dos dados 

apresentados no gráfico, podemos verificar que a temperatura 

de condensação do nitrogênio, em Kelvin, È dada por: 

 

 
 

(a) 56    (b) 77    (c) 100      (d) 200     (e) 273 

 

3. ( UFPB – 2000 ) De acordo com os conceitos estudados 

em Termologia, analise as proposições, a seguir, escrevendo 

V ou F conforme sejam verdadeiras ou falsas, 

respectivamente. 

 

(   )A temperatura de um corpo é uma medida do calor nele 

contido. 

(   ) Uma peça de metal e um pedaço de madeira, colocados 

em um mesmo ambiente, durante certo tempo, adquirem 

praticamente a mesma temperatura. 

(   ) Geralmente, quando uma pessoa sai de uma piscina , ela 

sente mais frio do que quando se encontrava dentro da água. 

Essa sensação é uma conseqüência da evaporação da água 

aderida à sua pele. 

(    ) Em junho deste ano, a mídia noticiou que na cidade de 

Curitiba, a temperatura chegou a 10º C. Esta temperatura na 

escala Fahrenheit corresponde a 55 º F. 

(  ) Quando aquecemos um recipiente completamente cheio 

de líquido, este transborda. O volume de líquido que 

transborda mede a dilatação relativa do líquido. 

A seqüência correta é: 

(a)        V V  V F F                    (b)        V V F F V 

(c)        F F V V F                     (d)         F V V F F 

(e)        F V V F V 

 

4. ( ITA – 2001 ) Para medir a febre de pacientes, um 

estudante de medicina criou sua própria escala linear de 

temperaturas. 

 Nessa nova escala, os valores de 0 (zero) e 10 (dez) 

correspondem respectivamente a 37ºC e 40ºC. A temperatura 

de mesmo valor numérico em ambas escalas é 

aproximadamente:  

 

(a)       52,9ºC.                      (d) –8,5ºC. 

(b)       28,5ºC.                      (e) –28,5ºC. 

(c)       74,3ºC. 

 

5. ( UFPB – 2001 ) De acordo com os conceitos estudados 

em Termologia, analise as proposições a seguir e assinale a 

correta: 

(a) Num hospital, uma enfermeira verificou que a 

temperatura de um dos seus pacientes atingiu o valor de 

40ºC. Essa temperatura na escala Fahrenheit corresponde a 

52ºF. 

(b) Quando uma pessoa tira da geladeira uma garrafa de 

cerveja e uma lata de refrigerante, ambas com a mesma 

temperatura, a pessoa tem sensações térmicas diferentes, 

porque os coeficientes de dilatação térmica da garrafa e da 

lata são diferentes. 

(c) Durante o dia, a temperatura no deserto é muito elevada. 

Durante a noite, ela sofre uma grande redução. Isto ocorre 

devido ao pequeno calor específico da areia. 

(d) Quanto maior a altitude (menor pressão atmosférica), 

maior È a temperatura de ebulição da água.  

(e) Durante o aquecimento de uma placa de alumínio com um 

furo no centro, as dimensões da placa aumentam e as do furo 

permanecem constantes. 

 

6. ( Mackenzie – 2002 ) Temos visto ultimamente uma 

farta divulgação de boletins meteorológicos nos diversos 

meios de comunicação e as temperaturas são geralmente 

indicadas nas escalas Fahrenheit e (ou) Celsius. Entretanto, 

embora seja a unidade de medida de temperatura do SI, não 

temos visto nenhuma informação de temperaturas em Kelvin. 

Se o boletim meteorológico informa que no dia as 

temperaturas mínima e máxima numa determinada cidade 

serão, respectivamente, 23 °F e 41 °F, a variação dessa 

temperatura na escala Kelvin é: 

(a) –7,8 K      (b)10 K       (c) 32,4 K   (d)  283 K       (e) 291K 
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